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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Airparif

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 501 personnes,

représentatif de la population

francilienne âgée de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas ( sexe, âge, profession du

chef de ménage, niveau de

diplôme) après stratification par

département et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 9 au 14 octobre 2014.
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Les résultats de l’étude2
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Les préoccupations 

environnementales des Franciliens A
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35%

53%

9%

3%

Très concerné  
28%

Pas du tout concerné  
2%

TOTAL 
Concerné

87%

TOTAL 
Pas concerné

13%

Rappel Juin 2008*

88%

12%

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très concerné, plutôt concerné, pas vraiment concerné
ou pas du tout concerné par les problèmes liés à l’environnement ?

L’intérêt pour les problèmes liés à l’environnement

* Sondage Ipsos pour Airparif réalisé par téléphone du 9 au 16 juin 2008 auprès d’un échantillon de 500 personnes, représentatif de la population francilienne âgée de 15 ans et plus. 
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23%

28%

17%

10%

10%

3%

3%

3%

68%

54%

49%

39%

35%

16%

16%

11%

2%

3%

La pollution de l’air  

Le réchauffement climatique

L’alimentation  

La qualité de l’eau  

La gestion et le tri des déchets

La biodiversité

Le bruit

Les perturbateurs endocriniens

Une autre préoccupation

Ne se prononcent pas Total des citations

Les principales préoccupations environnementales

QUESTION : De manière générale, en matière d’environnement, qu’est-ce qui vous préoccupe le plus ? En premier ? En
deuxième ? En troisième ?
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Les conséquences pour notre 
santé et notre vie quotidienne  

53%

La préoccupation principale s’agissant de la dégradation de l’atmosphère en
général

QUESTION : S’agissant de la dégradation de l’atmosphère en général, qu’est-ce qui vous préoccupe le plus ?



Connection creates value 10

Oui 
70%

Non, c’est l’inverse : la 
lutte contre le changement 

climatique permet de 
réduire la pollution de l’air  

8%

Ne se prononcent pas  
10%

TOTAL Non
20%

Le lien entre changement climatique et pollution de l’air

QUESTION : Selon vous, réduire la pollution de l’air permet-il de lutter contre le changement climatique ?
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La perception de la qualité de l’air 

en Ile-de-France B
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1% 31%

53%

12%

3%

Très bonne  
1%

Très mauvaise  
19%

Ne se prononcent pas  
3%

TOTAL 
Bonne

14%

TOTAL 
Mauvaise

83%

Rappel Juin 2008

32%

65%

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que la qualité de l’air à Paris et en Ile-de-France est… ?

L’opinion sur la qualité de l’air en Ile-de-France
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15%

44%

33%

8%

Améliorée  
7%

Détériorée  
64%

N’a pas changé  
23%

Ne se prononcent pas  
6%

Rappel Juin 2008

QUESTION : Et toujours en ce qui concerne la qualité de l’air, diriez-vous qu’au cours des dix dernières années, la situation à 
Paris et en Ile-de-France s’est améliorée, s’est détériorée ou n’a pas changé ?

L’opinion sur l’évolution de la qualité de l’air en Ile-de-France 



Connection creates value 14

38%

32%

17%

1%

3%

9%

55%

50%

47%

15%

14%

7%

6%

9%

Les transports routiers

Le mode de vie des habitants

Les industries

Les transports aériens

Les pratiques agricoles

L’évolution des émissions de polluants venant 
d’autres régions ou pays  

Autre

Ne se prononcent pas
Total des citations

Les responsables de l’amélioration de la qualité de l’air en Ile de France

QUESTION : Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux responsables de l’amélioration de la qualité de l’air
en Ile-de-France ? En premier ? Et ensuite ?

-

-

Base : question posée uniquement aux personnes déclarant qu’au cours des dix dernières années, la situation à Paris et en Ile-
de-France s’est améliorée en ce qui concerne la qualité de l’air, soit 7% de l’échantillon.
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55%

50%

47%

15%

14%

7%

6%

9%

58%

52%

50%

19%

8%

20%

2%

5%

Les transports routiers

Le mode de vie des habitants

Les industries

Les transports aériens

Les pratiques agricoles

L’évolution des émissions de polluants venant 
d’autres régions ou pays  

Autre

Ne se prononcent pas
Ensemble - Octobre 2014

Rappel Juin 2008

Les responsables de l’amélioration de la qualité de l’air en Ile de France

QUESTION : Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux responsables de l’amélioration de la qualité de l’air
en Ile-de-France ? En premier ? Et ensuite ?

Base : question posée uniquement aux personnes déclarant qu’au cours des dix dernières années, la situation à Paris et en Ile-
de-France s’est améliorée en ce qui concerne la qualité de l’air, soit 7% de l’échantillon.

Récapitulatif : 
« Total des citations »
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54%

23%

13%

4%

77%

56%

37%

18%

21%

10%

2%

Les transports routiers

Les industries

Le mode de vie des habitants

L’évolution des émissions de polluants 
venant d’autres régions ou pays  

Les transports aériens

Les pratiques agricoles

Autre
Total des citations

Les responsables de la détérioration de la qualité de l’air en Ile de France

QUESTION : Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux responsables de la détérioration de la qualité de l’air
en Ile-de-France ? En premier ? Et ensuite ?

Base : question posée uniquement aux personnes déclarant qu’au cours des dix dernières années, la situation à Paris et en Ile-
de-France s’est détériorée en ce qui concerne la qualité de l’air, soit 64% de l’échantillon.
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77%

56%

37%

21%

18%

10%

2%

81%

48%

47%

44%

23%

12%

0

Les transports routiers

Les industries

Le mode de vie des habitants

Les transports aériens

L’évolution des émissions de polluants venant 
d’autres régions ou pays  

Les pratiques agricoles

Autre
Ensemble - Octobre 2014

Rappel Juin 2008

Récapitulatif : 
« Total des citations »

Les responsables de la détérioration de la qualité de l’air en Ile de France

QUESTION : Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux responsables de la détérioration de la qualité de l’air
en Ile-de-France ? En premier ? Et ensuite ?

Base : question posée uniquement aux personnes déclarant qu’au cours des dix dernières années, la situation à Paris et en Ile-
de-France s’est détériorée en ce qui concerne la qualité de l’air, soit 64% de l’échantillon.

-
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6%

10%

11%

13%

13%

15%

19%

25%

26%

24%

42%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

4%

4%

4%

5%

10%

38%

42%

39%

42%

41%

44%

41%

41%

46%

42%

31%

53%

46%

48%

43%

44%

39%

36%

30%

24%

29%

17%

87%

88%

91%

Total « Beaucoup 
/ Assez »

Total « Pas vraiment 
/ Pas du tout »

Les gaz d’échappement des véhicules

Les rejets gazeux des usines

L’utilisation de pesticides

Les gaz à effet de serre

Les rejets des usines d’incinération et des ordures 
ménagères

Les particules, c’est-à-dire l’ensemble des poussières 
présentes dans l’air, d’origine naturelle ou dues à l’activité 

humaine

Les dioxines

Les gaz d’échappement des avions

Les sources de pollution dans votre habitation

Les perturbateurs endocriniens

Le développement des nanotechnologies 

85%

 Beaucoup  Pas du tout

La préoccupation à l’égard de la qualité de l’air en Ile-France

QUESTION : Plus précisément, en ce qui concerne la qualité de l’air en Ile-de-France, pour chacun des éléments suivants,
diriez-vous qu’il vous préoccupe beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout ?

77%

83%

85%

71%

70%

71%

48%

13%

12%

9%

15%

23%

17%

15%

29%

30%

29%

52%
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La surveillance de la qualité de 

l’air en Ile-de-France C
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L’acteur le mieux placé pour assurer la surveillance de la qualité de l’air

34%

23%

16%

10%

8%

4%

1%

4%

L’Etat  

Un centre de recherche

Une association indépendante

Les citoyens

Les collectivités locales

Une entreprise privée

Autre

Aucun / Ne se prononcent pas

QUESTION : D’après vous, qui devrait assurer la surveillance de
la qualité de l’air ? (une seule réponse possible)

54%

32%

22%

14%

10%

1%

1%

5%

L’Etat  

Les collectivités locales

Un centre de recherche universitaire

Une entreprise privée

Une association

Tout le monde

Autre

Aucun / Ne se prononcent pas

QUESTION : D’après vous, qui devrait assurer la surveillance de
la qualité de l’air ? (plusieurs réponses possibles)

Comparatif Juin 2008
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La notoriété d’Airparif

Oui
67%

Non
33%

44%

56%

Rappel Juin 2008

QUESTION : Connaissez-vous Airparif, ne serait-ce que de nom ?
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22%

20%

20%

18%

0

1%

19%

22%

21%

14%

18%

1%

1%

23%

Une antenne de la Ville de Paris

Une antenne du Conseil Régional d’Ile-de-France  

Une antenne du Ministère de l’Environnement  

Une association rassemblant les différents acteurs concernés par la qualité de l’air  

Une fédération d’industriels  

Autre

Ne se prononcent pas
 Octobre 2014

Rappel Juin 2008

Le statut d’Airparif

QUESTION : D’après ce que vous en savez, diriez-vous qu’Airparif est… ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui connaissent Airparif, ne serait-ce que de nom, soit 67% de l’échantillon.

-
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90%

73%

63%

39%

38%

33%

26%

1%

La surveillance de la qualité de l’air  

La prévision des pics de pollution

L’information des citoyens, des pouvoirs publics et des médias  

L’évaluation des mesures prises pour réduire la pollution de l’air  

La limitation de la circulation automobile ou de la vitesse en cas 
d’épisode de pollution  

La mise en place d’actions et de mesures de réduction de la 
pollution  

La surveillance des gaz à effet de serre

Autre

Les missions dévolues à Airparif

QUESTION : Pouvez-vous me citer toutes les missions d’Airparif que vous connaissez ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui connaissent Airparif, ne serait-ce que de nom, soit 67% de l’échantillon.
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QUESTION : Airparif est une association rassemblant les différents acteurs concernés par la qualité de l’air : Etat, industriels,
collectivités locales, associations de protection de l’environnement et de consommateurs. Elle a une mission d’expertise technique et
indépendante, pour la surveillance de la qualité de l’air en Ile de France, la prévision des pics de pollution, l’information des citoyens et
des pouvoirs publics, l’évaluation des mesures prises par les autorités pour réduire la pollution de l’air.
Globalement, diriez-vous que vous êtes tout à fait satisfait, plutôt satisfait, pas vraiment satisfait ou pas du tout satisfait de l’action
d’Airparif ?

7%

64%

15%
3%

11%

Tout à fait satisfait  
11%

Pas du tout satisfait  
3%

Ne se prononcent pas  
14%

TOTAL 
Satisfait

63%

TOTAL 
Pas satisfait

23%

Connaisseurs d’Airparif
Rappel Juin 2008

71%

18%

La satisfaction globale à l’égard d’Airparif

Ensemble des Franciliens
Octobre 2014

10%

60%

20%

2%

8%

Connaisseurs d’Airparif
Octobre 2014

70%

22%
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14%

13%

25%

31%

2%

3%

8%

9%

55%

53%

42%

34%

19%

20%

15%

13%

73%

74%

33%

16%

16%

Total 
« Satisfait »

Total  
« Pas satisfait»

La surveillance de la qualité de l’air en Ile-de-France 

La prévision des pics de pollution 

L’information des citoyens et des pouvoirs publics 

L’évaluation des mesures prises par les autorités pour 
réduire la pollution de l’air 

47%

57%

40%

 Tout à fait satisfait  Pas du tout satisfait

La satisfaction détaillée à l’égard d’Airparif

QUESTION : Pour chacune des missions suivantes d’Airparif, diriez-vous que vous en êtes tout à fait, plutôt, pas vraiment ou
pas du tout satisfait ?

10%

Nsp

11%

10%

13%
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74%

73%

57%

47%

82%

78%

63%

48%

La surveillance de la qualité de l’air en Ile-de-France  

La prévision des pics de pollution

L’information des citoyens et des pouvoirs publics  

L’évaluation des mesures prises par les autorités pour réduire la 
pollution de l’air  

Ensemble des Franciliens Connaisseurs d’Airparif

La satisfaction détaillée à l’égard d’Airparif

QUESTION : Pour chacune des missions suivantes d’Airparif, diriez-vous que vous en êtes tout à fait, plutôt, pas vraiment ou
pas du tout satisfait ?

Récapitulatif 
TOTAL « Satisfait » 
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Claire 

Fiable 

Objective 

Alarmiste 

Difficile à trouver 

Trop technique 

Optimiste 

Confuse 

 Plutôt bien     Plutôt mal

59%

58%

51%

35%

29%

26%

25%

19%

18%

16%

20%

37%

42%

45%

43%

50%

Les représentations associées à l’information donnée par Airparif

QUESTION : Pour chacun des adjectifs suivants, vous me direz s’il s’applique, selon vous, plutôt bien ou plutôt mal à 
l’information donnée par Airparif ?

23%

Nsp

26%

29%

28%

29%

29%

32%

31%
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59%

58%

51%

35%

29%

26%

25%

19%

67%

67%

58%

34%

27%

27%

25%

19%

75%

75%

76%

34%

0

35%

38%

0

Claire

Fiable

Objective

Alarmiste

Difficile à trouver

Trop technique

Optimiste

Confuse

Ensemble des Franciliens

Connaisseurs d’Airparif - Octobre 2014

Connaisseurs d’Airparif - Juin 2008

Récapitulatif 
« Plutôt bien » 

Les représentations associées à l’information donnée par Airparif

QUESTION : Pour chacun des adjectifs suivants, vous me direz s’il s’applique, selon vous, plutôt bien ou plutôt mal à l’information donnée 
par Airparif ?
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L’information sur la qualité de l’air 

en Ile-de-FranceD
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Régulièrement  
25%

Seulement à l’occasion de 
pics de pollution  

63%

Jamais  
12%

La fréquence d’information sur la qualité de l’air

QUESTION : Diriez-vous que vous vous informez sur la qualité de l’air... ?

31%

41%

27%

1%

Rappel Juin 2008



Connection creates value 31

Le niveau d’information globale sur la qualité de l’air

Suffisamment informé  
32%

Insuffisamment informé  
62%

Ne se prononcent pas  
6%

QUESTION : Avez-vous le sentiment d’être suffisamment informé ou insuffisamment informé en ce qui concerne la qualité de
l’air à Paris et en Ile de France ?

39%

57%

4%

Rappel Juin 2008
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Les prévisions pour les jours à venir  

Les effets sur la santé et les recommandations de prévention et 
de protection  

La qualité de l’air près de chez vous  

Les liens entre réchauffement climatique et pollution de l’air  

Les sources de pollution et les moyens d’agir individuellement  

Les enjeux futurs : particules ultrafines, nanoparticules, 
pesticides  

Les thématiques proches comme les niveaux de pollen, de 
radioactivité ou encore la qualité de l’air dans les espaces clos 

(métro, centres commerciaux, espaces privés, etc.) 

 Suffisamment informé  Insuffisamment informé

37%

32%

29%

27%

25%

17%

15%

56%

62%

63%

65%

67%

75%

76%

Le niveau d’information sectorielle sur la qualité de l’air

QUESTION : Et plus précisément, toujours en ce qui concerne la qualité de l’air à Paris et en Ile de France, avez-vous le 
sentiment d’être suffisamment informé ou insuffisamment informé sur... ?

7%

Nsp

6%

8%

8%

8%

8%

9%
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37%

32%

29%

27%

25%

17%

15%

38%

41%

32%

50%

0

27%

15%

Les prévisions pour les jours à venir

Les effets sur la santé et les recommandations de prévention et de
protection

La qualité de l’air près de chez vous  

Les liens entre réchauffement climatique et pollution de l’air  

Les sources de pollution et les moyens d’agir individuellement  

Les enjeux futurs : particules ultrafines, nanoparticules, pesticides

Les thématiques proches comme les niveaux de pollen, de radioactivité ou 
encore la qualité de l’air dans les espaces clos (métro, centres 

commerciaux, espaces privés, etc.) 

Ensemble des Franciliens

Rappel Juin 2008

Récapitulatif 
« Suffisamment informé » 

Le niveau d’information sectorielle sur la qualité de l’air

QUESTION : Et plus précisément, toujours en ce qui concerne la qualité de l’air à Paris et en Ile de France, avez-vous le 
sentiment d’être suffisamment informé ou insuffisamment informé sur... ?
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17%

19%

17%

10%

12%

4%

7%

3%

4%

6%

37%

35%

32%

28%

23%

13%

11%

9%

3%

6%

6%

Infos Télévision / Les chaînes d’information continue  

Les brèves à la radio

La chronique télévisée sur France 3

Les panneaux d’information de la Ville de Paris  

Les brèves de la presse quotidienne

Le bouche-à-oreille

Le site Internet d’Airparif  

D’autres sites Internet  

L’application mobile d’Airparif  

Autre

Aucun / Ne se prononcent pas Total des citations

Les vecteurs d’information sur la qualité de l’air en Ile-de-France

QUESTION : Comment vous informez-vous sur la qualité de l’air en Ile de France ? En premier ? Et ensuite ?
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37%

35%

32%

28%

23%

13%

11%

9%

3%

6%

6%

6%

34%

56%

23%

29%

11%

6%

20%

0

3%

6%

Infos Télévision / Les chaînes d’information 
continue*  

Les brèves à la radio

La chronique télévisée sur France 3

Les panneaux d’information de la Ville de Paris  

Les brèves de la presse quotidienne

Le bouche-à-oreille

Le site Internet d’Airparif  

D’autres sites Internet  

L’application mobile d’Airparif  

Autre

Aucun / Ne se prononcent pas

Ensemble - Octobre 2014

Rappel Juin 2008

Récapitulatif : 
« Total des citations »

Les vecteurs d’information sur la qualité de l’air en Ile-de-France

QUESTION : Comment vous informez-vous sur la qualité de l’air en Ile de France ? En premier ? Et ensuite ?

* En 2008, le libellé de l’item était « Infos Télé/Télévision ».

Non posé
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Avec des données brutes  
11%

Avec un indice  
32%

Les deux  
43%

Ne se prononcent 
pas  
14%

L’arbitrage entre la publication de données brutes et la publication d’un indice
global de pollution

QUESTION : De manière générale, préférez-vous être informé avec des concentrations brutes (µg/m3) (c’est-à-dire une
concentration par polluant) ou avec un indice global de pollution (c’est-à-dire un chiffre regroupant plusieurs
polluants) ?
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La sensibilité et les représentations 

sur la pollution de l’air E



Connection creates value 38

Oui, vous-même  
15%

Non 
58%

Ne se prononcent pas  
7%

TOTAL Oui
35%*

La sensibilité aux troubles liés à la pollution de l’air

QUESTION : A titre personnel, vous ou un de vos proches (parents/enfants) souffre-t-il de troubles liés à la pollution de l’air ?

* Score correspondant à un total logique des résultats 
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Oui, plusieurs fois  
61%

Non, jamais
14%

Ne se prononcent pas  
2%

TOTAL Oui
84%

L’expérience de consultation en cas de sensibilité aux troubles liés à la pollution
de l’air

QUESTION : Et cela vous / lui a-t-il amené à consulter un médecin ?

Base : question posée uniquement aux personnes déclarent qu’elles-mêmes ou l’un de leurs proches souffrent de troubles liés à la pollution
de l’air, soit 35% de l’échantillon.
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60%

11%

9%

9%

4%

4%

82%

32%

31%

35%

15%

7%

10%

5%

Dans la rue

En voiture

Dans le métro

A vélo

A votre domicile

Au bureau

En bus

 Ne se prononcent pas
Total des citations

Les principaux lieux d’exposition aux polluants

QUESTION : Selon vous, où pensez-vous être le plus exposé aux polluants ? En premier ? Et ensuite ?



Connection creates value 41

19%

31%

6%

15%

32%

15%

16%

7%22%

48%

46%

25%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Contribue à la pollution de l’air  

Permet de lutter contre le changement 
climatique  

L’adhésion à différentes propositions concernant l’impact du chauffage au bois

QUESTION : Selon vous, le chauffage au bois en cheminée sans insert... ?

27%

Nsp

32%
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Les épisodes de pollution survenus 

en mars 2014 F
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Les causes des épisodes de pollution survenus en mars 2014

56%

32%

16%

13%

11%

7%

18%

Les transports

Les polluants importés, c’est-à-dire venus d’autres 
régions ou d’autres pays  

Les centrales à charbon

Le chauffage autre que le bois

Les pratiques agricoles

Le chauffage au bois

Ne se prononcent pas

QUESTION : En mars 2014, l’Ile-de-France a connu un pic de pollution qui avait entraîné la mise en place de la circulation
alternée pendant une journée à Paris et dans la Petite Couronne. Seuls les véhicules dont la plaque
d’immatriculation se terminait par un chiffre impair étaient autorisés à circuler.
D’après vous, les épisodes de pollution survenus en mars 2014 étaient dus à ...?
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TOTAL Oui 
61%

TOTAL Non
29%

La satisfaction à l’égard de l’information donnée au cours des épisodes de
pollutions survenus en mars 2014

QUESTION : D’une manière générale, avez-vous été satisfait ou non de l’information donnée lors de l’épisode de pollution du
mois de mars ?

Oui, tout à fait  
9%

Non, pas du tout  
4%

Ne se prononcent pas  
10%
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La gratuité des transports en commun  

Le contournement routier de l’agglomération parisienne pour 
les poids lourds  

La gratuité du stationnement  

La baisse des émissions industrielles  

La diminution de la vitesse sur les routes  

La circulation alternée  

L’interdiction de brûler des déchets verts  

 Plutôt efficace  Plutôt pas efficace

75%

68%

60%

56%

48%

46%

34%

19%

22%

28%

27%

43%

46%

42%

L’efficacité perçue des mesures prises au cours des épisodes de pollutions
survenus en mars 2014

QUESTION : Pour chacune des mesures suivantes prises par les autorités lors du pic de pollution du mois de mars 2014, 
pensez-vous qu’elle a été plutôt efficace ou plutôt pas efficace ?

6%

Nsp

10%

12%

17%

9%

8%

24%


